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GEMEENTERAAD 
 
Datum raadsvergadering     :   7 december 2017 
 
Punt                                         :    17 
 
Onderwerp                             :   Berltsumer Tuorkes 
 
Portefeuillehouder               :   A. Dijkstra 
 
Afdeling                                  :    Welzijn 
 
Vragen bij                               :    P. Helmus 
 
 

   Voorstel
1. In te stemmen met een bijdrage van € 13.000,- voor Berltsumer Tuorkes in Berltsum, onder voorbehoud 
van dekking van de resterende €  26.000,- door SBB. 
2. De kosten te dekken ten laste van de algemene reserve 2.  
 
Inleiding
Stichting Berlikumer Belangen (SBB) heeft opnieuw een subsidieverzoek ingediend om een aantal overdekte 
bankjes, zogenaamde Berltsumer Tuorkes,  te kunnen realiseren. Op 15 november jl. hebben we een brief 
ontvangen waarin men vraagt om een bijdrage van € 13.000,- (bijlage 1). Een vergelijkbaar verzoek is eerder 
besproken in de raad. Het college heeft namelijk op 20 november ’17 besloten de raad voor te stellen  
€ 13.000,- beschikbaar te stellen voor de Berltsumer Tuorkes. De raad heeft op 13 juli 2017 geen besluit 
genomen (uitstel), omdat er twijfels waren over voldoende draagvlak (bijlage 2).  
 
Probleemstelling 
SBB is van plan om op drie locaties een Bertsumer Tuorkes te plaatsen. Dit een bankje met een overkapping 
naar het ontwerp van de bekende koepelkerk in het dorp. Het idee is in eerste instantie ontstaan naar 
aanleiding van behoefte van de jeugd in het dorp. SBB heeft dit plan echter breder getrokken. De Berltsumer 
Tuorkes zijn voor iedereen en komen daarom op passende locaties. In eerste instantie zijn  de volgende twee 
locaties in beeld; het dorpsplein en bij ‘It Kruiswetter’.  
 
Argumenten 
1.1 Dit draagt bij aan de leefbaarheid in het dorp.  
We stellen voor om een bijdrage van € 13.000,- beschikbaar te stellen, zodat de stichting op korte termijn één 
bankje volledig kan bekostigen. Dit bankje wordt aan het dorpsplein van de brede school geplaatst. Het is een 
plek waar jongeren en ouderen elkaar kunnen ontmoeten. Op het plein worden diverse activiteiten 
georganiseerd (voornamelijk sport en spel) waar een overdekt bankje een mooi aanvulling is op de bestaande 
(niet overdekte) bankjes.  
 
1.2 Hierdoor hebben jongeren een goed alternatief voor de speeltuin.  
De speeltuin wordt momenteel ook gebruikt door jongeren om ‘bij te kunnen praten’. Deze plek is hier niet 
geschikt voor aangezien omwonenden hier snel hinder (overlast) van ervaren. Voor deze jongeren is een 
overdekt bankje aan het dorpsplein een goed alternatief. Op de locatie aan het dorpsplein is de afstand 
tussen omwonenden aanzienlijk groter, waardoor men naar verwachting ook niet snel hinder zal ervaren. 
Daarnaast is er op deze locatie nog voldoende natuurlijk toezicht.  
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1.3 SBB onderzoekt de draagvlak onder de omwonenden 
SBB heeft een brief verzonden naar alle omwonenden met de vraag of ze bezwaar hebben tegen de locatie. 
Omwonenden kunnen hier nog op reageren. Daarom zal SBB de reacties mondeling toelichten tijdens de 
raadsvergadering.  
 
 
Kanttekeningen
N.v.t.
 
 
Aanpak/organisatie
SBB per brief informeren over het besluit.  
 
 
Financiën 
De totale kosten zijn geraamd op 39.000,- voor drie Bertsumer Tuorkes. Hiervoor vraagt met 1/3 subsidie aan; 
€ 13.000,-.  
 
 
Dekking 
Algemene reserve 2. 
 
 
Juridische grondslag 
N.v.t.  
 
Communicatie 
N.v.t. 
 
Bijlagen 

1. brief SBB + offerte ‘Bertsumer Tuorkes’ 
2. brief omwonenden 
3. advies gemeenteraad 13 juli 2017 (incl. aanvraag 9 mei ’17)  
4. brief SBB 9 mei 2017 

 


